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Esercizio 1. Siconstleriil sgguentefunzionaksuC ([0, 1]):

1
Fiof—spla)=1 +/0 ey f(y) dy ;

ammetteun purto fisso?sesi, é unico?

Esercizio 2. SiaX = {f € C([0,1]) : ||fllc < 1}; si consderiil seguente
funzionale

F, : X —C(0,1])
fro 5+ 0 [ fwiy
e perqual valoridi C,, , 'immaginedi F,, écontenutain X ?
e perqual valori di C,, sihacheF,, éunacontrazione?

e nel cason = 1 e (; tale da soddsfare le condizioni trovate nei punti
preedent qualéil purtofisso?epern =2 ?...epern € N quaunque?
Esercizio 3. SiaX il sottsspazo di (k, || - ||;,) di sucessiomaventinormaminore
. : . d
dia > 0 (ricordiamochel, = {{xn}neN {zn I} el 5720 aal? < oo} per
i pochichenonlo sapeaser( ; fissataunaqualsasi sucessime s, € ls connorma
minoredi b > 0 e siac un parameto reale,si consideriil seguerte funzionale

L= L{wn} : X — 12
{yn} — {C\/ xnyn} ;
Allora:

o verificare anzitutto se L é bendefinito?

perqual valori di ¢ lo spao d’arrivo € ancoraX ?

perqual valori di ¢ si trattadi unacontraziore?

esigonopunt fissi?



Esercizio4. Sia
f: R3 — R
(@,9,2) — (sin(zy) + €™’ + ycos 2)

e calwlarele derivateparzali;

o usardola definizionemostrareche f € differenziaile in 0;

e sia

g: R —R
t > tanht+ 1+
esidefiniscaF'(t) = f (g(t),1 — ¢*(t), 1 + g(t)); calcae F'(0).

Esercizio5. Siaf € C'(R3,R) edh € C'(R?,R) calmlare

0 0

%Jc (x,h(a:,z),z), &f (g;,h(x,z),z)

Esercizio 6. Consicerarela funzionedaR* aR

trovarecondizioni necessarie sufficienti affinché
e f siacontinua,;
e f abbiaderiate direzonali nell'origine;
e f siadiferenziahle nel’origine;

e fsiaC! ({0}).



